Guia 6 - Campo y Potencial Coulombiano!

Coulomb:  Fj, = ka2, Ei(r)=%8p  AVyp = —ffﬁ . cﬁ;

12 r
Teorema de Gauss: [, FE-ds= M;
p €0

Capacitores: C = %7 Cplano =A €O/d ; Cesfem'co - Amt Remt/Rmt 6()/d

Contantes: ¢, =28,85- 10_12%:12 k= ﬁ =9 x IOQNC”;2 e=1,6-10"C
Unidades: Faradio: F =C/V; Volt:V =J/C eV =1,6-10"1J
Geometrias:

Esfera:  Superficie: 47 R? Volumen: 37 R?

Cilindro:  Superficie lateral: 2w Rh Volumen: mR2h

1. Dibuje las lineas de campo eléctrico para las siguientes configuraciones uniformes de
cargas. Calcule el campo eléctrico en todo el espacio utilizando el Teorema de Gauss.
a) Un hilo recto infinito con densidad lineal uniforme A = 0,001C/mm.
b) Una superficie esférica de radio R=2 cm, con densidad superficial uniforme o =
2 107%C/em?.
¢) Una esfera maciza de radio R=0.2 m, con densidad voluétrica uniforme p = 5 107" C//m3.
d) Un plano infinito con densidad superficial uniforme o = 7 1075C/em?.

e) Un cilindro hueco infinito de radio R=0.2 m, con densidad superficial uniforme o =
3107%C/em?.

f) Un cilindro macizo infinito de radio R=4 cm y densidad de carga en volumen p =
0,02 C/m?.

2. Se disponen dos planos infinitos, paralelos, separados por una distancia de 3cm, con

distribuciones de carga superficial uniformes +o = 0,002 C'/m? y —o, respectivamente.

a) Dibuje las lineas de campo eléctrico generadas por cada plano separadamente, y por
el conjunto, en todo el espacio.

b) Calcule el campo eléctrico en todo el espacio.

c¢) Calcule la fuerza sobre una partticula de carga ¢ = 2uC' ubicada entre los dos planos.

Resp. ¢) 452 N
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. Considere dos planos paralelos de 4rea 2 ecm? con densidades de carga iguales y de signo
contrario y separados por una distancia de 0,1mm. Calcule

a) la densidad superficial de carga o, si el campo medido entre las placas es de 60000
N/C

b) el valor la carga almacenda en cada placa

Resp. a) 5.31 1077 C/m?% b) 1.1 1071 C

. Calcule el campo eléctrico generado en todo el espacio por dos superficies esféricas concéntri-
cas de radios R; < Rs, cargadas con densidades superficiales 01 y 0o. Halle cuanto vale

el campo el eléctrico en el caso que las cargas totales de las superficies satisfacen @)1 =

—@Q

. Calcule el campo eléctrico en todo el espacio generado por un hilo recto infinito con
densidad de carga lineal A = 2 C/m, ubicado en el eje de un cilindro infinito con densidad

de carga superficial 0 = —1 C'/m? y radio R=0,5 m.
a) {Qué fuerza se ejerce sobre una particula de carga ¢ = 3 C' ubicada a una distancia
de 0,3 m del hilo?
b) Calcule la densidad de carga superficial del cilindro para que el campo eléctrico sea

nulo en su exterior (r > R)

Resp. a) 3.6 10! N; b) -0.64 C/m?>.

. (Optativo) Bajo un campo eléctrico uniforme £ =3 N/C' z:

a) Calcule el trabajo necesario para llevar una carga de 3 C desde un punto a otro

situado a 1 m en la direccion del campo eléctrico.

b) Repita el cdlculo para una carga de 5 C. ;Cuanto vale la diferencia de potencial entre
ambos puntos?

c¢) Calcule el trabajo necesario para mover 10 m a una carga de 1 C en la direccién del
campo eléctrico y luego 10 m en direccion perpendicular. Compare con la diferencia
de potencial entre ambos puntos.

Resp. a) 9 J; b) 15 J, -3V

. (Optativo) Dados dos cilindros concéntricos de radios Ry =40 cm y Ry =50 cm y densi-
dades de carga oy = +5 x 1077 C/m?, 09 = —20,, calcule el campo en el espacio entre
los cilindros y la diferencia de potencial entre ambos

Resp: 12.6 kV



10.

11.

12.

Capacidad y capacitores:

Calcule la capacidad C de las siguientes configuraciones geométricas, asumiendo cargas

iguales y opuestas en cada placa

a) Dos placas planas extensas de dimensiones a por b separadas una distancia d

b) Dos casquetes esféricos concéntricos de radios a y b respectivamente

. Se aplica una diferencia de potencial de 10 kV a dos ldminas de 2m? de 4rea separadas

Imm a las que se ha efectuado vacio. Calcule

a) su capacidad
b) la carga en cada lamina

c¢) el campo eléctrico en el espacio entre las placas

Resp: a) 17.7 nF; 177 uC; ¢) 10" N/C

Se tiene un capacitor formado por dos planos paralelos con densidades de carga o; =
0,05 C/m?, 09 = —0; y separados 1 mm. Calcule:

a) El campo electrico en todo el espacio

b) La diferencia de potencial entre los planos

c¢) Sila carga almacenada en cada plano es de 50 uC, calcule la capacidad C

Resp: a) 5.65 10° N/C; b) 5650 kV; c) 8.85 pF

Cada placa de un capacitor de placas paralelas tiene un 4rea de 12cm?. Si su capacidad

de 7 pF. ;Cuél es la separacion entre las placas?
Resp: 1.52 mm
Un capacitor esférico esta compuesto por una bola conductora de 10 ¢m de radio que

estd centrada en el interior de un cascardn esférico conductor de 12 em de radio interior.

. Qué carga de capacitor se requiere para alcanzar una diferencia de potencial de 1000 V?

Resp: 6.67 1078 C



